



丙申年二月廿四
2016年4月1日
星期五

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉奥山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

习近平抵达华盛顿出席核安全峰会

新华社华盛顿3月30日电 3月30日，国家主席习近平抵达美国首都华盛顿，应美国总统奥巴马邀请，出席第四届核安全峰会。

当地时间晚上7时许，习近平乘坐的专机抵达安德鲁斯空军基地。美国政府高级官员到舷梯前迎接。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

中国驻美国大使崔天凯也到机场迎接。

本届核安全峰会的主题是“加强国际核安全体

系”。习近平将出席峰会所有正式活动并发表重要讲话，宣示中国在核安全问题上的立场和主张。出席峰会期间，习近平还将应邀出席

伊朗核问题六国机制领导人会议。

习近平是在结束对捷克国事访问后抵达华盛顿的。当地时间30日下午，习近平离开捷克首都布拉格。离开时，捷克外长扎布拉莱克、总统办公厅主任米纳日等到机场送行。

新华社记者王海霞、通讯员许嘉琛报道 昨日，记者从宁波市总工会获悉，一年一度的宁波市职工职业技能大赛已全面启动，广大一线职工将在全市32个赛区、114个工种的技能比武中展开技术交流和比拼。

据介绍，今年大赛首次采用精英赛和群英赛的赛制，让比赛既“搭天线”又“接地气”。精英赛属市级一类、二类或适用性行业技能竞赛，主要选择技术含量较高、通用性较强的67项技能工种，成立相应的23个赛区，优胜选手将获得“市首席工人”或“市技术能手”荣誉称号，还将择优产生一批“大港工匠”；群英赛属县（市）区级技能竞赛，在9个赛区进行47项技能工种比武，获得第一名的选手可以按有关规定推荐为“市技术能手”。此外，大赛还将设立若干特别贡献奖和优秀组织奖。

遵循经济发展急需、应用范围较广、从业人员较多、技术含量较高的原则，今年的大赛坚持传统产业与新兴产业和现代服务业相结合、传统手艺与现代工艺相结合的方式。一方面，大赛保留了传统工种，如制造业不可或缺的焊工和计算机程序设计员等重要工种，另一方面，又进一步加强了紧跟技术发展前沿、紧贴企业和职工队伍实际的工种，突出了引领现代工业技术发展方向的新技术、新工艺、新方法，进一步加强基础性技能，如数控

车工、模具设计、机械CAD等影响现代企业生产效率、产品质量的关键环节。此外，大赛围绕港口经济圈、“互联网+”、智慧城市、文化创意等新导向、新产业、新领域进行了逐步拓展，开设了智慧城市信息采集、智慧光网技能、港口机械操作、工业产品设计、电子商务等新项目。

要成为制造强市，必须培养一大批高技能人才。”宁波市总工会相关负责人表示，“以赛促学”能进一步带动基层职工广泛开展学习、练兵、比武活动。目前，市职工职业技能大赛已经成为一线职工切磋技艺、交流技术、提升技能、圆梦成才的重要舞台。

台州市总工会擂响“双创”战鼓 大力培育“台州工匠”建设“三型”劳动大军

本报讯 记者孟万成报道 日前，台州市总工会四届九次全委（扩大）会议作出决议，擂响职工创业创新战鼓，为推进该市“一都三城”建设充分发挥工人阶级主力军作用。

刚结束的台州市党代会立足撤地设市20周年的新起点，提出了建设“现代化港湾都市区、国际智造名城、海上丝路港城、山海宜居美城”的“一都三城”新规划。台州市总工会领导顺势而为，以此作为凝聚广大职工参加创业创新的原动力，要求各级工会紧紧抓住提高职工素质

来推动技工人才队伍建设；积极参与高技能人才培养工程，推动落实高技能人才政策，为职工群众提供岗位成才、自学成才的环境和条件；推动企业建立健全内部技能人才自主评价和激励制度，实施技术工人工作津贴、技能资格内部晋级，培育更多“台州工匠”，努力建设知识型、技术型、创新型的劳动大军。

台州市人大常委会副主任、市总工会主席王建平要求，以“劳动美”成就“中国梦”，奏响广大职工“双创”的时代最强音。

政府要支持工会依法开展工作 湖州市政府常务会议学习《工会法》



本报讯 通讯员朱健摄影报道 要支持工会依法开展工作；在制定涉及职工利益的政策时，要充分听取工会的意见；要支持工会调动全市广大职工的积极性创造性。”湖州市委副书记、市长陈伟俊在市政府常务会议上表示。

昨天下午，湖州市政府召开

常务会议。根据安排，学习了《工会法》，邀请浙江省总工会干部学校教研室主任陆明讲授《工会法》。市政府领导班子全体成员，市级相关部门的主要负责人参加了学习活动。

据了解，在湖州市政府与市总工会第九次联席会议上，陈伟俊要求把《工会法》学习列入政

府学法的内容，此次学习贯彻《工会法》，对于推进政府工作法制化建设，支持工会依法履行，维护职工的合法权益，推动建立和谐的劳动关系，进一步促进经济社会发展和社会和谐稳定，具有十分重要的现实意义。

气温一般可升至23℃~27℃。清明节假期是祭扫墓高峰期，前期晴好需注意野外用火安全，后期降雨天气对交通、旅游等有不利影响，局地短时强降雨容易造成山体滑坡、山洪等次生灾害，需注意。



江山市大唐村53位采煤民工因矽肺22人陆续离世

31位矽肺民工余生何去何从？



徐大伯手里拎着一沓胸片，显得非常无奈。记者羊荣江 摄

的疾病。根据X射线胸片表现分期：无尘肺、一期尘肺、二期尘肺、三期尘肺。——记者注）。雪上加霜的是，由于当年的煤矿早在上世纪90年代初就已关闭，如今他们的医疗和生活得不到保障，生活举步维艰。这些年该村已有22人因矽肺病陆续离世……

53位采煤农民工如今仅剩31人

大唐村地处深山，位于江山市和常山县交界处，原是一个山清水秀的地方，但因该村附近的山里富含石煤、石灰，在上世纪六七十年代到90年代，经历了大量的挖掘、开采。尽管石煤停采时间已过了20多年，现在还能看到当年山体因被煤渣漫山遍野覆盖后长满野草的荒芜场景。

上世纪六七十年代，由于国家建设的需要，开采石煤正是高峰黄金时期。50年代出生的人刚入青春期，身强力壮，由于家里兄弟姐妹多、家庭负担重、生活困难，50年代出生的人又是父母的长子，失去了上学的机会，去充当采煤的主力军，长年累月在深达几十米的地下采煤作业。

在大唐村，当年参加采煤的农民工一共有53人，都是小青年，后来个个都患上了不同程度的矽肺，至今，这其中只有22人已相继去世。

大唐村有个叫方家的自然村，仅有20户人家，已有10个

采煤农民工因患上矽肺在五六岁十岁时就相继去世，几乎成了“寡妇村”。

令人痛惜的是，大唐村去年尚有35位矽肺农民工，短短一年又走了4位。如今，还剩下31位矽肺病患者，有27位是尘肺三期患者，仅有4位是尘肺二期患者。

活着的矽肺农民工举步维艰

廖必昌大伯是大唐村的尘肺三期病人，今年65岁，15岁就参加劳动生产。据他自述，最早是在村里的石灰厂上班，后来到石煤矿从事炮工作业，直到1993年村煤矿解散。

在煤矿工作期间，有一段时间，廖大伯他们的报酬是记工分，如一个工分是10分，每天可挣8角钱。

采煤时落下的矽肺病根，直到2000年左右矽肺病发作了，廖大伯才意识到。

2003年起，不要说从事体力劳动了，廖大伯连自己照顾好自己都很困难。晚上睡觉气喘得睡也睡不好；白天站也没力气站，站一会就要倒下；连上个楼梯也要两步一歇。遇到天气冷、太热，或季节转变时，病情会加重。因心疼花钱，只有实在熬不住了，廖大伯才愿

上医院。

廖大伯育有两女一儿，现在全靠子女料理照顾。

记者在廖必昌大伯家采访时，刚3月初在医院接受治疗

过的大唐村农民工徐袁洪毛大伯，手里拎着一沓皮袋X光片和病历气喘吁吁地来找记者反映病情。

徐大伯是躺在家里床上得知记者来采访才特意过来的。徐大伯也是尘肺三期患者，和廖大伯同龄，他从事采煤的工作情况和廖大伯差不多，15岁就参加生产劳动了，从事采煤工作将近30年。1998年时，发现气喘得厉害，稍微爬点岭就不行，后来严重到连平地走一小段路也气喘，根本没力气干活。

徐大伯告诉记者，因为病情严重，他今年过年也在医院里过。

记者在徐大伯今年2月27日到3月4日在江山贝林医院的住院费用结算单上看到，短短一周住院时间共花费了5240.31元，他个人支付2201.8元。这是徐大伯享受了农村医保后的待遇。

徐大伯说，去年他光医疗费就花了1万多元，身体和经济压力都很大，也不知道自己还能撑多久。

大唐村的这些矽肺病人，由于当年的煤矿已不复存在，无法确定劳动关系，如今都没有专门享受针对矽肺这一职业病的生活补助和医疗救助，只有农保，个个生活举步维艰。

这些人已完全失去了劳动能力，本来是家庭的顶梁柱，现成了家庭的负担，上有老，下有小，给经济本不宽裕的家庭带来了极大的危机。

法律有明确规定，为什么不执行？

这些用人单位不存在、无法确定劳动关系的矽肺病人，难道就该自己承受无限的经济负担、身体折磨、精神痛苦了吗？政府可以不闻不问不管吗？

我国《职业病防治法》第六十二条明确规定：“用人单位已经不存在或者无法确认劳动关系的职业病病人，可以向地方人民政府民政部门申请医疗救助和生活等方面的救助。”

“地方各级人民政府应当根据本地区的实际情况，采取其他措施，使前款规定的职业病病人获得医疗救治。”

(下转第4版)



这是当年该村6个矿井中的3号矿井，如今已灌满积水。记者羊荣江 摄

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10315号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

英烈归来！
中韩双方交接第三批在韩中国人民志愿军烈士遗骸



3月31日，在韩国仁川国际机场，韩方向中方礼兵交接中国人民志愿军烈士遗骸。

当日上午，中韩双方在韩国仁川国际机场庄严举行第三批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接仪式。

新华社记者姚琪琳 摄

温台丽劳模为“金改”出谋划策

本报讯 通讯员曾子龙 记者吴晓静报道 作为为温州金改四周年的系列活动之一，近日，由浙江省劳模协会、温州市总工会、温州市金融办主办的三地金融劳模话金改恳谈会在温州召开。来自温州、台州、丽水三地的总工会、劳模协会人士以及金融界的全国劳模，开启头脑风暴，就小微融资、信用信息平台搭建、服务流程创新、风险处置等方面热门话题进行讨论，共同为金融改革出谋划策，更好地疏通金融服务实体经济的“血脉”，形成“浙江合力”。

温州、台州、丽水地缘相近，经济金融交流与合作向来紧密。三地先后成为金融改革试验区试点。2012年，温州获准设立温州市金融综合改革试验区。同年，丽水被中国人民银行批准成为全国农村金融改革试点城市。2015年，台州获准设立小微企业金融服务改革创新试验区。经过各自的探索和创新，三地都形成了独具地方特色的金融模式，形成了浙江金融三大改革试点。此次温台丽三地金融劳模共话金改，探讨金融之水浇实体之田，为助推浙江经济社会发展注入新活力。

乡村换新颜 民宿喜迎客

莲都区总工会与63家单位签订疗休养意向书

本报见习记者张泽媛 通讯员程美双报道 宽敞明亮的三层小楼里，有七八间装修干净、设备齐全的客房，顺着窗外望出去，便是连绵的山峦和宁静的村庄。客人们聚在一楼喝茶聊天，厨房里，老板娘雷海兰正在为一桌丰盛的午饭忙碌着。这和美的场景出现在丽水市莲都区大港头镇利山村“映莲轩”民宿，如此般的民宿，在这个村子里已冒出了近30家。这个有着312年建村历史的畲族古村落，也因此为更多人所知。

近日，莲都区总工会职工疗休养推介会就在这个古村落举行，来自县市工会、市直部门160余人参加，旨在全方位、立体式宣传推广莲都的农家乐和民宿旅游资源、旅游产品，扩大莲都旅游和乡村民宿的知名度，吸引更多职工来莲都休闲、养生、度假。

“现在村子越变越漂亮，加上畲族风情的吸引，相信会有更多的人到利山来。”和雷海兰一样，许多村民纷纷变身民宿的主人。让村民引以为荣的生态美景不仅源于这片土地的“好底子”，还得益于政府的好政策。

近年来，莲都区总工会立足当地生态环境优越、文化底蕴深厚的特色优势，积极整合社会资源，倾心打造劳动模范（职工）疗休养基地。目前莲都区已经建立利山村劳模（职工）疗休养基地，古堰画乡、石门村、沙溪村劳模（职工）疗休养接待站，确定了155家农家乐（民宿）作为莲都区首批职工疗休养的承办单位。

据统计，去年，莲都区新增农家乐民宿103家，达到284家；新增床位2099张，达到3126张；接待游客194.95万人次，营业收入1.28亿元，分别增长45.1%和50.3%。

此次推介会，莲都区总工会还与63家市直部门、县市工会签订疗休养意向书，力推莲都疗休养长足发展。



网址: http://www.china-xiandu.net/

旅游咨询电话: 0578-3120301



电话银行: 95588 网址: www.icbc.com.cn



电话银行: 95588 网址: www.icbc.com.cn



电话银行: 95588 网址: www.icbc.com.cn



电话银行: 95588 网址: www.icbc.com.cn